

Спортивно-игровая программа «Юный пожарный»

Профессия пожарного - одна из самых сложных профессий в мире. Можно научиться лазить по выдвижной лестнице, пользоваться противогазом, двигаться в густом дыму, бегать, прыгать, поднимать тяжести..., но самое трудное - это в каждое мгновение быть готовым рисковать своей жизнью, чтобы спасти чью-то другую.

20 декабря в 4 классе прошло мероприятие по профориентации, которое состояло из двух частей. Сначала ребята поближе познакомились с профессией – пожарный. Обсудили, какими качествами должен обладать человек этой профессии, узнали, где появились первые пожарные, первые пожарные команды, когда появилась пожарная охрана в России, какое оборудование было у первых пожарных. Вспомнили простейшие правила, которые помогут спастись от огня и



дыма.

Во второй части мероприятия прошла пожарная эстафета. Было все, как в жизни. Сначала ребята назвали причины, по которым возникает пожар, потом вспомнили, что нужно делать в такой ситуации. А потом...

Звоним! Звоним! Пожар, горим!

Вперёд, как, птицы мы летим!

Первая эстафета называлась «Кто быстрее пожар?» При обнаружении начавшегося очень важно сообщить об этом как можно пожарную охрану, ведь чем быстрее приедут тем легче и с меньшим ущербом будет пожар.



сообщит о
пожара
скорее в
пожарные,
прекращён

Каждому члену команды необходимо было добежать до телефона (колокольчика), набрать «01» (позвонить) и сказать: «Пожар».

Быстро и слаженно работали обе команды. О пожаре сообщили – срочная эвакуация! Каждая команда, сцепившись змейкой, должна пройти туннель из кеглей к выходу. Расцепляться нельзя. Таково условие второй эстафеты «Эвакуация в школе».



И вновь ничья – обе команды получают по 1 баллу. Устали команды, пора отдохнуть – следующий конкурс «Отгадай загадки».

Отдохнули, следующая эстафета «Сбор пожарной команды»

Пожарные должны очень быстро уметь одеваться, если

вдруг где-то произошёл пожар.

Задача игроков - по очереди добежать до стула с одеждой (каска, накидка), надеть и произнести: «По команде тревога — готов». Снять одежду, вернуться назад передать эстафету следующему игроку.

Обе команды быстро справились с заданием и готовы приступить к следующему испытанию - «Спасение людей».



По команде игроки должны пройти полосу препятствий, добраться до стульчиков с куклой и вынести ее «из огня». И вновь ничья, молодцы команды. Слаженно работают. А впереди новая эстафета «Задымленный коридор».



Участники каждой команды выстраиваются перед своим туннелем, по очереди ползут по нему, затем бегом возвращаются назад.

И снова пора отдохнуть – в игровой форме, произнося слова «Это я, это я, это все мои друзья», ребята повторяют правила пожарной безопасности.

Задерживаться некогда, спешим на пожар. Следующая эстафета «Кто быстрее скатает и раскатает пожарный рукав».

Сверни «рукав» скорей на счёт,

А, ну-ка, быстро все вперёд!

От 1 до 10 – спеши, расчётный друг, спеши!

1 ребёнок - разворачивает «рукав» (веревку), возвращается в команду.

2 ребёнок – сворачивает «рукав».

Рукав готов к работе, пора тушить пожар.

Когда беда случится вдруг –

Пожар произойдёт,

Его тушить помчится наш боевой расчёт!

Есть техника и средства, чтобы пожар погас,

И люди в спецодежде - Пожарный Экипаж!

На вопрос учителя «Ребята, а вы знаете, чем можно потушить пожар?», дети наперебой отвечали: «Водой, песком, землей, снегом, брезентовым покрывалом, огнетушителем».



Выстроившись цепочкой, передавая ведерко, друг другу обе команды быстро «потушили пожар».

Завершающей была эстафета «Огнетушитель».

Добежать до стула с кеглей (огнетушителем) и потушить огонь со звуком «П-Ш-Ш-Ш». Передать эстафету следующему.



Уставшие, но довольные «пожарные команды» добрались до финиша. По результатам эстафет – счет равный.